TIẾT 11. NGHE NHẠC: ĐI HỌC
ÔN TẬP ĐỌC NHẠC: BÀI SỐ 2
I. Yêu cầu cần đạt 

1. Kiến thức:

- Biết bài hát Đi học do nhạc sĩ Bùi Đình Thảo sáng tác dựa trên lời thơ nhà thơ Minh Chính. Biết đôi nét về nhạc sĩ Bùi Đình Thảo.

- Đọc đúng cao độ, trường độ: Bài đọc nhạc số 2.

2. Năng lực:

*Năng lực âm nhạc:

- Đọc được bài đọc nhạc: Bài số 2 kết hợp kí hiệu bàn tay và kết hợp vận động cơ thể.
- Biết lắng nghe, cảm thụ và vận động theo bài hát Đi học. 

*Năng lực chung:

- Tích cực tham gia và tương tác cùng bạn trong hoạt động nhóm.

- Biết chia sẻ ý kiến cá nhân, đánh giá và tự đánh giá kết quả học tập.

- Lắng nghe và phối hợp với bạn/ nhóm khi đọc nhạc và vận động theo bài hát. 

3. Phẩm chất: Yêu thích môn âm nhạc.
II. Đồ dung dạy - học:

 - Nhạc cụ: đàn, thanh phách, loa bluetooth.

- Bài giảng ĐT.

III. Các hoạt động dạy - học chủ yếu:

	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Khởi động: (2-3’)

*Mục tiêu: Tạo sự hứng khởi; huy động những kiến thức, vốn hiểu biết đã có của HS để kết nối với nội dung bài học mới.

	*Cách thực hiện:
*Quan sát tranh và trả lời câu hỏi:
- GV YC HS quan sát tranh (Tr 23), GV đặt câu hỏi gợi mở: Trong bức tranh này, có những hình ảnh nào? Em thử đoán xem bức tranh này mô tả điều gì?

- GV NX, giới thiệu ND tiết học.
	- Trả lời theo hiểu biết.

- Nhắc lại tựa bài.

	2. Hình thành kiến thức mới: (9-10’)

Nghe nhạc bài: Đi học
*Mục tiêu: Biết đôi nét về nhạc sĩ Bùi Đình Thảo. Biết bài hát Đi học do nhạc sĩ Bùi Đình Thảo sáng tác dựa trên lời thơ nhà thơ Minh Chính.

	*Cách thực hiện:
1. - GV giới thiệu tên bài hát, tên tác giả: Nhạc sĩ Bùi Đình Thảo sinh năm 1931 mất năm 1997, quê ở Hà Nam. Ông học âm nhạc ở Học Viện Âm nhạc quốc gia Việt Nam. Các tác phẩm tiêu biểu như: Bàn tay mẹ, Em đi giữa biển vàng…

+ Bài hát “Đi học” là một bài hát đã ghi lại cảm xúc hồi hộp lần đầu tiên đến trưởng, bài hát có âm hưởng dân ca miền núi phía bắc, với giai điệu rất đẹp và sinh động. 

- Cho HS nghe bài hát 1 lần (GV tự trình bày hoặc nghe qua mp3/ mp4).
- GV đặt câu hỏi gợi mở giúp HS cảm nhận rõ hơn về bài hát:
+ Em cảm nhận như thế nào khi nghe bài hát?
+ Hình ảnh phong cảnh miền núi trong bài hát được miêu tả như thế nào?
+ Bài hát nói về các bạn ở vùng nào đi học?
+ Khi nghe bài hát này, em nhớ tới điều gì?
- GV cho HS nghe lần 2, hướng dẫn cả lớp cùng đứng lên và vận động theo nhịp điệu của bài hát, cùng giao lưu để thể hiện biểu cảm qua động tác, nét mặt. Khuyến khích HS thể hiện cảm xúc theo mong muốn.
	- Theo dõi, Lắng nghe, ghi nhớ.

- Lắng nghe, cảm nhận.

- 3-4 HS trả lời theo cảm nhận.

- Lắng nghe, vận động theo nhạc.

	3. Luyện tập - Thực hành: 15-17’

Ôn tập đọc nhạc: Bài số 2

	 - Cho HS đọc ôn bài đọc nhạc vài lần.
- Gọi HS đọc theo nhóm.

- Cho Hs đọc nhạc kết hợp thực hiện kí hiệu bàn tay.
+ GV giao nhiệm vụ cho từng nhóm HS thực hiện: Đọc nối tiếp theo nhóm (nhóm gõ đệm theo phách, nhóm vỗ tay theo tiết tấu bài đọc nhạc).
- Đọc kết hợp vận động cơ thể theo ý tưởng của nhóm/ cặp đôi.
	- HS đọc ôn bài đọc nhạc.

- HS đọc theo nhóm.

- Hs đọc nhạc kết hợp thực hiện kí hiệu bàn tay.
- Đọc nối tiếp theo nhóm.

- Đọc kết hợp vận động cơ thể.

	4. Vận dụng: 4-5’

*Mục tiêu: Giúp học sinh nhớ lại nội dung bài học. Giáo dục HS tình yêu mái trường, thầy cô.

	*Cách tiến hành:

- Hỏi nội dung bài học
- Giáo dục HS tình yêu mái trường, thầy cô.

- Cho cả lớp đúng dậy vận động và hát lại bài Đi học.

- Đánh giá và tổng kết tiết học.
	- 1,2 HS trả lời.

- Lắng nghe, ghi nhớ.

- Hát bài Đi học.

- Lắng nghe.


